

孙华 小说作品

恋

“爹，走吧。”凤儿说。
“嗯。”广元嘴上应了一声，没挪步。

门外，几件旧家具已经被凤儿和丈夫抬到了小卡车上，小外孙在车子旁一颠一颠地逗着老黄狗。

广元抬起头，再次看了一眼两间茅草房，心里就像那搬光了东西的房间一样，空落落的，总感觉好像还有什么东西没带走。

落下了什么呢？广元站在汽车旁，心里不停地思量着。

这两间茅草房是当初广元和本成亲时砌的，两人刚在新房里住了四年，琴就因病撒手人寰，留下三岁的凤儿和正值壮年的广元。

广元又当爹，又当娘，一把屎一把尿地拉扯着凤儿。凤儿成人出嫁，结婚那天，一辆自行车驮走了广元在这世上唯一的亲人，留下广元孤苦伶仃地守着茅草房。

几十年了，茅草房旧了修，破了补，广元住在里面，从没挪过窝。

跨进了别人家门槛的凤儿，三番五次地让广元搬过去和她一起住，都被广元拒绝了。

“等我七老八十走不动了再说吧。”广元说。

而今，广元已经跨过了八十岁的门槛，本来健步如飞的他，一点一点地被时光雕刻成了现在的模样，即使拄着拐杖，双腿也会微微打颤。前些日子，他竟摔倒在麦田里。这下凤儿不依了，非要他搬过去不可。

前天晚上，接到凤儿的电话，本来已经躺在床上的广元，立刻睡意全无，像掉了魂似的，一会儿侧过头看

看那张断了一条腿的衣橱，一会儿又仰头看看结满蜘蛛网的房顶，一股说不出的滋味萦绕在他的心头。

在床上烙了一整圈的“烧饼”，天刚蒙蒙亮，广元就拄着拐杖出了门。

刚走没几步，老黄狗从草堆里蹿了出来，低头嗅着他的脚后跟，又甩着尾巴，亦步亦趋地跟了上来。

老黄狗是凤儿出嫁后，红送给广元的。十多年了，只有老黄狗陪着广元，无论白天黑夜。夕阳下的乡村小径上，曾经无数次留下一人一狗的身影。现在，昔日的小黄狗早已不见了当初的模样，掉了毛的肚皮，像是在无声地向主人诉说着它的苍老。

广元和本成狗蹒跚着来到了自家的田地里。站在地头，广元放眼望去，一畦畦的麦苗绿油油的，四周田埂边，金黄色的油菜花正盛开着，像是镶嵌在绿色地毯上的一圈金边。麦苗中间是几个坟包，那里埋着广元的爹、娘和琴。广元先来到爹和娘的坟前，他抓住衣袖，颤抖着，把爹和娘的墓碑擦了一遍又一遍。

接着，他坐到琴的坟前，凝视着墓碑还挂着露珠的麦苗，往昔自己弯腰弓背，在这片地里耕种收种的情景，又浮现在他的眼前。今后怕是不能再来看你们了。广元在心里暗自诉说着。他伸出右手掌，一下子插进了松软的泥土中，抓起一把，使劲儿攥着，有水滴从他的指缝里溢出来，伴着眼里滑落的泪珠，渗进了脚下的泥土……

太阳升起来了，广元擦了擦眼睛，揉了揉发麻的双腿，向村中走

去。该跟大伙儿道个别了，再回来不一定是何时了。广元想。

拄着拐杖，广元来到了玉根家。玉根正坐在门前晒太阳，身上那件羽绒服的前襟上，几块油渍格外惹眼，袖口上的破洞里露出一团羽毛，身旁放着一根芦竹。

见到广元过来，玉根拄着芦竹，喘着粗气，想要站起来，广元伸出手，拦住了玉根。

正在灶上忙碌的玉根老伴赶忙搬来了凳子，让广元坐。广元和本成静静地坐着，初春的暖阳，轻抚着两个人头上的白发。

“以前都是我不对。”半晌，广元开口了。

那年，广元和本成为了承包土地的事动过手，广元的胳膊破了皮，玉根的嘴角流了血。打那以后，两个人就没说过话。

“我们都老了。”玉根眯着眼，冲着明晃晃的太阳说。

“嗯，老了。”广元说。

“常回来看看吧。”玉根说着，左手颤巍巍地从羽绒服口袋里摸出一根烟，递给广元，右手拿起放在凳子上的打火机，一下一下地按着，好不容易给广元点着了烟。

“唉！”广元深深吸了一口烟，吐出烟雾时，发出一声长叹。

离开玉根家，广元又去了恒宝家。

广元挨家挨户地向村里人道别，他打心底想将这里的一草一木和所有的人都装进脑海里，刻在心坎儿里，带到异乡去。

不知不觉中，广元走到了村口。柳树掩映着三间青砖灰瓦的小屋，是

那样的熟悉，那是红的家。此刻，两扇大门敞开着，一缕轻烟正从房顶上的烟囱里袅袅升起。红一定在灶台上忙着烧午饭呢。广元想。

转过头，门前的空地上，两只老母鸡“咯咯咯”地叫唤着，争相啄食。屋檐下，那条花狗闭着眼睛，躺在热乎乎的水泥地上，惬意地晒着太阳。花狗听到动静，竖起耳朵，正欲上前，回头看见了广元，又停下了。

那时，这间小屋的门就像现在这样敞开着，房间里的灯光，透过窗帘，透出丝丝温暖。

广元静静地站在柳树旁，默默地盯着窗帘背后那个孤独的身影。他想迈步进去，终究没有迈出那一步，轻轻地转过身，将窗帘背后的那声叹息丢在了脑后。

都是我不好啊，广元凝视着小屋上空的炊烟，猛地往自己胸口上重重地捶了一拳。

凤儿出嫁后，寡居的红承担了广元缝缝补补的活儿。红的承包田里，也曾流淌过广元的汗水。可那句话，他们都没有说出口，只剩下漆黑的夜晚，两扇窗子里的两盏孤灯遥遥相望。

“爹，上车吧。”凤儿又催促道。广元在心里叹息一声，拄着拐杖，坐上了汽车。屋门上的对联被风吹着，像在诉说着什么。

车喇叭声响起，汽车从柳树旁疾驰而过，驶出了村口。两只受惊的喜鹊从树中飞起，扑棱着翅膀，飞向远方。

满头银发的红腰系围裙，盯着远去的汽车，站立了许久。



宝岭月色（外一首）

雷晓明

四周耸立的楼房，将门前的空地围成一方天井，我像只青蛙，攀在井壁上，狐疑地望着方块形的天空。

手机响起，朋友在视频里大呼小叫，月亮挂在眉梢，又跳上井口，与朋友沿宝岭山道而行。

四周一片寂静，月亮泊在疏松的枝丫间，一缕被露珠打湿的心绪，跌落在刘长卿的诗韵里，闪了千年。

人生渺小，沧海一粟，只要心悬一轮明月，圆润明亮，便伸手可及。

大溪古村

一些与骆宾王有关的诗文，遗落在古屋的瓦顶，悄悄发了芽，明清人物的脚印，在光亮的青石板上踩得发响。

马头墙面对面的翘角，撑起了一串梨花带雨的忧伤，古戏台渗透湘昆的记忆，却承受不住春光秋色的风韵。

站在历史的边缘，一位蹒跚的老人，背负着岁月咸湿的风雨，留下一声哀叹。

落叶无声（外一首）

江训榜

舍不得也要舍啊，秋风都吹白了我的头发，要学会放下，虽然枝头不高，还是可以炫耀自己曾经的荣光。

无声地飘落吧，落在路上就变成小车，落在水中就化为小舟，归根也好，书签也罢，落在树下的一群像小鸟，但愿明年再飞回大树。

以前咱们各有各的前程，现在咱们各有各的归途。

故乡的小路

沙石构成的阳光和月色，蜿蜒地穿过田野和山村，伸向我记忆的深处。

那回不去的故乡小路

淡淡

纪天然

少年时，我喜欢燃烧的烈焰，总幻想着浓墨重彩地出场。我期待登临绝顶的高山，逆袭最狂的风雪。我总感觉世间除却倾国倾城的拥抱、名垂千古的书写，便再无什么事值得去做。

那时，我的眼中，看不见淡雅的茉莉，只能看到灼灼的桃花；听不到远处林荫中的蝉鸣，只能听到火车的汽笛声。

那时，我喜欢守望远方，幻想着有一天从天边能飞出五彩凤凰，它带着我青云直上，独揽这天下万疆的繁华。

那时，我外出远足，面对陡峭的山崖，只想一跃而下，再迎风而起。少年的壮志禁不住倾雨的拍打，转眼已不是十几岁的当初。

以前，我喝不了茶，只觉得苦；现在，我渐渐感觉到茶的回甘。

以前，我坐不了绿皮火车，只觉得慢；现在，我渐渐喜欢上车窗外依次浮现的风景。

以前，我吃不了香椿，只觉得味道怪；现在，我因为它的醇香和野

趣，爱上了这山野间孕育的精灵。

喜欢就是喜欢，这是一种能力，一种感受生活美好的能力。若是只追求快捷，那么我们的生活就禁不起回味。

很多时候，我们的人生并不是直达的特快列车，而像一枚蒲公英随风飘荡，不知道何处才是归宿，但我们总会落脚，总会生根发芽。

当我们回归于泥土，拥抱我们的是阳光雨露。我们需仔细回味的，还是那些我们在风中的所见所闻。我们又听到鸟语蝉鸣，那是支撑我们发芽的养分，给我们远行的勇气。

很多时候，我们都喜欢分量重的东西，买鱼也是，分量越足越值钱。但那种重好像也代表一种无可奈何，一种尘埃落定。

读书当然是为了学以致用，但如果不是渴望一朝成名、一步登天，而是在我们人生中悠然地学习，结合我们的生活经历与社会实践去学习，不是更好吗？这样更符合人生的规律。随心所欲地学习，把握好自己的兴趣爱好，反而更能使我们爱上学习这件

事本身。

可能有人要问，人生不需要一些激昂吗？当然，人生需要激昂，因为激昂如闪电，它的光终要照亮人间。就像我们一生中需要找到一个相爱的人，坠入爱河，走向婚姻。但我喜欢淡淡的人生态度，淡淡地去爱，不是不够虔诚，而是倍加珍惜。

我们爱一个人，不仅要爱她的明眸粉黛，更要爱与她相关的一切。毕竟一生很长，她是我们要携手走过一生的伴侣，用心去发现生活中她一举一动带来的美好。

那种淡淡的情感，更是我们生活中的蜜，每一口都有每一口的温润。如果能保持这种淡淡的爱，那么每一口蜜都是新的，永远从生活中取之不尽，更能让我们的感情永远激昂澎湃，让我们的爱刻骨铭心。

淡淡的是云，淡淡的是风，淡淡的是茉莉飘落的花瓣，淡淡的是清晨芳草的露珠。少去几分少年狂傲，多几分悠然静好，也许我们的身体就能成为爱的容器，发现并容纳生活中的所有美好。

政策发布

公益性岗位补贴

一、补贴对象

公益性岗位用人单位

二、补贴标准及期限

对帮扶就业困难人员实现就业的公益性岗位用人单位给予社会保险补贴和岗位补贴。其中岗位补贴标准参照我市最低工资标准；社会保险补贴按照公益性岗位用人单位缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费(含生育保险费)、失业保险费、工伤保险费给予补贴。不包括个人应缴部分。

补贴期限除对距法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休外，其余人员最长不超过3年。

对从事公益性岗位政策期满后仍然难以通过其他渠道实现就业的大龄就业困难人员、零就业家庭成员、重度残疾人等特殊困难人员，各地区可再次按程序通过公益性岗位予以安置，岗位补贴和社会保险补贴期限重新计算，累计安置次数原则上不超过2次。

三、补贴申报材料

《政府购买公益性岗位资金拨付表》、工资明细表、《公益性岗位享受社会保险补贴资金拨付表》《公益性岗位社会保险补贴明细表》、缴纳社会保险费核定单税收缴款书；行政事业单位往来结算收据。

四、办理流程

公益性岗位用人单位向所属县级以上(含县级)公共就业服务机构提出申请。

五、经办机构及联系方式

营口市人力资源和就业事务中心：0417-2980218

营口市站前区社会保障中心：0417-2923413

营口市西市区人力资源和就业事务中心：0417-6670618

鲅鱼圈区人力资源和社会保障事务中心：0417-6271028

营口市老边区人力资源和社会保障中心：0417-2215700

盖州市就业和社会保障事务中心：0417-7810881

大石桥市人力资源与社会保障事务中心：0417-6957187

招聘信息

阿斯创钛业(营口)有限公司

阿斯创钛业(营口)有限公司成立于2008年,生产锆、金红石和钛铁矿产品。公司拥有中国目前最大的金红石生产线。有优秀的产品质量及在行业中卓越的品牌。

操作工2名

工资待遇:4000元/月

设备维修工2名

工资待遇:5000元/月

地址:辽宁省营口市辽宁(营口)沿海产业基地新城大街东1号

联系人:路先生

咨询电话:18641775959

辽宁沐涵经贸有限公司

辽宁沐涵经贸有限公司主要从事保健食品(预包装)、日杂用品、玩具、办公用品、家具家电等销售。同时,还从事礼仪装卸、物流配送、电线电缆企业形象设计等业务。

快消品业务2名

工资待遇:4000-6000元/月

长期促销员2名

工资待遇:2000-3000元/月

地址:辽宁省营口市金牛山大街

东139号710D

联系人:李中静

咨询电话:13042699131



扫二维码了解就业详情